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 Dům dětí a mládeže v Třešti ve spolupráci se Spolkem Kamarád 

                 a za podpory základní školy vydává časopis 

                                                                               DUBEN   2024 

 KAMARÁD                                          

                                                                                                       Měsíčník zábavy, rad, poučení,                                                                     

                     informací, soutěží a mnoha 

                 dalších zajímavostí 
 Kontakt:  telefonní číslo 567 224 986 

                          e-mail: ddm2@zs-trest.cz 

                         webové stránky: www.ddm-trest.cz  

……………………………………………………………………………………    

Milí kamarádi, 

máme tu měsíc duben a s ním i spoustu dalších aktivit a zajímavých činností, 

kterých se můžete zúčastnit i vy. Stačí jen sledovat naše webové stránky nebo 

facebookové stránky Spolku KAMARÁD a přijít za námi do kanceláře DDM a přihlásit se 

na vyhlášené akce 😊.  

 Duben má 30 dní. První dubnový den se nazývá APRÍL. Už od 16. století je apríl 

spojen s různými žertíky a drobnými zlomyslnostmi. Aprílové počasí označuje počasí 

nestálé a proměnlivé.  

Za zmínku v tomto měsíci považuji DEN ZEMĚ, který připadá na pondělí 22. dubna. 

Den země je dnem věnovaným naší Planetě a v konečném důsledku i nám všem. Stanovení 

termínu tohoto svátku vychází z původních oslav dnů Země, které se obvykle konaly při 

oslavách jarní rovnodennosti (21. březen). Den země vznikl v USA jako ekologicky laděný 

svátek. Od roku 1990 se k oslavám Dne země přidala i ČR. Cílem moderních oslav Dne země 

je upozornit na dopady lidského chování na životní prostředí, a samozřejmě diskuse o 

možných nápravných a preventivních řešení těchto problémů.  

„ZAMYSLEME SE KAŽDÝ NAD SEBOU!!!“ 

 Asi nejoblíbenějším dnem tohoto měsíce je 30. duben, který je 

spojen s pálením čarodějnic, dříve též filipojakubská noc. Tento lidový 

zvyk spojený s pálením ohňů a vírou v čarodějnice se odehrává v noci 

ze 30. dubna na 1. května.  Ve spojitosti s tímto zvykem 

organizujeme ve spolupráci se Spolkem KAMARÁD a za podpory Města 

Třešť akci pod názvem „ZA POKLADEM ČARODĚJNICE LÍZINKY“, na kterou jste 

všichni srdečně zváni 😊 a kterou si jistě nenecháte ujít 😊😊😊. 

mailto:ddm2@zs-trest.cz
http://www.ddm-trest.cz/
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  DUBEN 2024 

Datum  Akce 

 

 

 

 

       středa 03.04. 

SPOLEČENSKÁ KARETNÍ HRA „UBONGO“  

- pro žáky od 2. - 5. ročníku 

- začínáme ve 14.30 hodin                 

Že nevíš, jak se tato hra hraje?  

Tak neváhej a přijď zkusit něco nového!!!   

 - nezapomeň na přezůvky                                 * klubovna 1, DDM 

                    

               

úterý 

09.04. 

TEMATICKÁ A KOMUNITNÍ SETKÁVÁNÍ V SVČ 

VĚDOMÁ JÓGA IV. s Markétou  – „jarní protažení“ 

- od 17.30 – 19.00 hodin v sále pohybové výchovy DDM 

- prezenční listina v kanceláři DDM 

                                                                                   ⃰ sál pohybové výchovy 

středa 

10.04. 

„PRIMA PRVŇÁK“ 

- zábavné odpoledne pro žáky prvních ročníků 

- začínáme ve 13.00 hodin                                      * sál pohybové výchovy             

            středa 

            17.04. 

„PRIMA DRUHÁK“ 

- zábavné odpoledne pro žáky druhých ročníků     

- začátek ve 14.00 hodin                                         * sál pohybové výchovy             

 

 

            pátek 

            19.04. 

TEMATICKÁ A KOMUNITNÍ SETKÁVÁNÍ V SVČ 

„MARCIPÁNOVÁ ČARODĚJNICE“ s Petrou PÁTKOVOU  

- akce v rámci ZÚ VAŘENÍ 

- začínáme ve 14.00 hodin ve cvičné kuchyni ZŠ J. Hory 

- prezenční listina v kanceláři DDM 

                                                              * cvičná kuchyně ZŠ J. Hory 

 

 

 

ST 

24.04. 

ZÁBAVNÍ PARK ROBINSON S FIT PROGRAMEM  

- akce pro děti v Zábavním parku Robinson v Jihlavě  

- nahlásit se a zaplatit poplatek 80,- Kč můžete do úterý 23.04. 2024 

v kanceláři DDM (Pozor – počet míst je omezen!!!) 

- bližší informace získáte ve vývěsných skříňkách nebo na webových 

stránkách DDM                                ⃰  Zábavní park ROBINSON v Jihlavě  

 

                pátek 

                   26.04. 

ZA POKLADEM ČARODĚJNICE LÍZINKY   

- zábavné soutěžní odpoledne v přírodě  

  (hry, opékání buřtů, kytara …) 

- kostýmy čarodějnic, čarodějů či kostlivců vítány… 

- začínáme v 15.00 hodin v zámeckém parku v Třešti 

- akce potrvá do 18.00 hodin 

- akce za podpory Města Třešť                   

                                                                                * zámecký park                                                                 

pátek 19.04. 

 

sobota - neděle 

20.04. – 21.04. 

 

PŘEBOR KRAJE VYSOČINA 

- od 15.00 – 18.00 hodin 

„ZAHÁJENÍ SOUTĚŽE LODNÍCH MODELÁŘŮ“ 

- 22. ročník okresní soutěže o MORAVSKÝ POHÁR 

- začátek v 9.00 hodin                                        * vodní nádrž Sedlejov 
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První akcí měsíce března byl DĚTSKÝ POHÁDKOVÝ KARNEVAL, který jsme 

zorganizovali ve spolupráci se Spolkem 

KAMARÁD a za podpory mnoha sponzorů, 

kterým patří naše velké poděkování. 

Letošního karnevalu se zúčastnilo 

krásných 126 masek, na které čekaly 

zajímavé odměny především od nich.  

 

 

Nechybělo 

občerstvení, tanec, soutěže i tombola, kde letos vyhrával 

každý los. A co čekalo na naše dospěláky, kteří 

doprovázeli své potomky na tuto akci? Losovalo se o 

krásné poukazy, kterými byli obdarováni       (vstupenky 

do Mirákula v Milovicích, wellness pobyty pro 2 osoby, 

poukazy do fotoateliérů, rodinné vstupenky do muzea 

autíček a mnoho dalšího). 

Rádi bychom touto cestou poděkovali nejen všem sponzorům, ale především 

             členům Spolku Kamarád, bez kterých by se tato akce neuskutečnila. 

Děkujeme 😊 

 

Znáte společenskou hru BINGO? Tak tato hra si získala své sympatie 

zejména mezi prvňáčky      . Celý týden trénovali spolu s paní učitelkou ve školní 

družině a společně se učili vyhledávat a vyškrtávat čísla od 1–50. Naše soutěž se 

uskutečnila ve středu 6. března v klubovně DDM. Zasoutěžit si přišlo 44 skvěle 

připravených prvňáčků. Druhého kola této hry se zúčastnilo i 8 žáků ze 2. – 5. 

ročníku. A kdo byl vítězem? 

Školní družina p. vychovatelky J. Hronové 

1. hra  Tereza BAMBULOVÁ z 1.A  

2. hra  Miriam KNOTKOVÁ z 1.A 

Vítek BENDA z 1.B 
 

Školní družina p. vychovatelky I. Příhodové 

1. hra  Ema MASLÁKOVÁ z 1.C 

  Jonáš PRŮCHA z 1.B 

  Dominika VOJÁČKOVÁ z 1.A 
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Žáci ze 2. – 5. ročníku 

1. hra  Anna PÁRALOVÁ ze 3.B 

2. hra  Ellen BUDAŘOVÁ z 5.C 

3. hra  Ema BRUSOVÁ z 5.C 
 

Všem soutěžícím blahopřejeme a doufáme, že si za námi na 

domeček přijdete zasoutěžit i v následujícím měsíci 😊. 

 

Kromě dětského karnevalu proběhla v sobotu 

2. března, v hale při základní škole v Třešti, ještě 

jedna velká akce, kterou byla FLORBALOVÁ LIGA 

DDM, ve spolupráci se Domem dětí a mládeže v Polné 

a v Jihlavě. Této akce se zúčastnilo 75 hráčů florbalu 

spolu se svými podporovateli - rodiči i prarodiči. Pod 

vedením zkušených vedoucích p. Viktora LÁVIČKY a 

p. Radka ZUDY proběhla celá akce za přísných 

pravidel hry fair play a všichni účastníci si odnášeli 

skvělé zážitky a dobré pocity.  

A kdo skončil na 1. místě? Samozřejmě to byli naši hráči      . 

                                 BLAHOPŘEJEME!!! 
 

Velikonoce jsou téměř za dveřmi a my jsme si na dnešní odpoledne 13. března 

pozvali p. Romanu Holubovou, pod jejímž vedením jsme si vyrobili velikonoční 

dekoraci. Připravená byla polystyrenová vajíčka různých velikostí, dřevěné výřezy 

kraslic a zajíčků, umělé květiny různých barev a 

velikostí, rostlé květiny, jehličnany, mechy, křepelčí 

vajíčka, stuhy, přírodní provázek, barevná lýka a 

mnoho dalšího. Každý si zde našel vhodný materiál 

k výrobě a dozdobení velikonočních dekorací, které 

si pro nás p. Romana připravila. Pod jejím vedením 

jsme si vyrobili dvě nádherné dekorace na ozdobení 

velikonočního stolu či okenního parapetu.  

Každá žena stráví před zrcadlem denně i několik dlouhých minut. I když se 

líčí prakticky denně, mnohé v tom stále nejsou přebornice. Dokonce ani ženy, které 

se líčí od patnácti let nebo v dnešní době i mnohem mladší dívky. Jelikož, ale 

dokonalé líčení stojí za vyšším sebevědomím, měla by každá žena vědět, jak na to. 

Odpolední ukázka líčení s Miluškou proběhla ve středu 20. března. Ukázali jsme si, 
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jak správně vybrat a nanést make-up, jak nalíčit 

oči (řasy a obočí) a v neposlední řadě nesmíme 

zapomenout ani na rty. Na závěr dnešní akce 

následovala praktická ukázka líčení, kde p. 

Miluška nalíčila dvě z účastnic. Zajímavé rady a 

nápady jistě uvítaly nejen mladší, ale i starší 

účastnice. I když každá žena touží po dokonalé 

pleti, je třeba si zapamatovat několik 

základních pravidel. Bez kapky teorie se v dnešní době určitě neobejdeme      . 

Jarní výtvarná soutěž „NAMALUJ MI JARO“ nás již nabádá k jarním 

procházkám a pobytu na sluníčku, jehož sílu začínáme pomalu pociťovat i na sobě. 

Konečně!!!                . Výtvarné obrázky plné rozmanitých kytiček a zvířátek nám 

ozdobí prostory domečku. Své práce nám tentokrát odevzdaly třídy: 1.A (M. 

Páralová), 1.B (L. Bakajová), 2.C (S. Skálová), ZÚ výtvarný (M. Hamerníková) a za 

jednotlivce to byla Tereza Burešová, ze 4.B. 

Celkem se nám sešlo 58 nádherných obrázků. 

A tady jsou jména těch, jejichž práce se nám moc líbily a získávají od nás 

větší odměnu: 1.A (D. Vojáčková, F. Fedotovkij), 1. B (N. Liškářová, V. Benda, L. 

Linhart), 2.C (L. Kubů, A. Štrejbarová, M. Straka), ZÚ VV (E. Nováková, K. 

Bouchnerová, S. Přibylová). 

Za nádherné obrázky všem moc děkujeme 😊😊😊. 

 

Poslední akcí tohoto měsíce byly velikonoční dílničky pro rodiče s dětmi, 

které se uskutečnily ve středu 27. března. V rámci Odborně zaměřených 

tematických a komunitních setkávání jsme pozvali do našeho domečku p. Jiřího 

Holoubka, který nás seznámil s tradicemi a postupem pletení velikonočních 

pomlázek a společně jsme si takovou pomlázku zkusili uplést. Druhou dílničku vedla 

p. Marta Šťastná, která si pro děti připravila postup na výrobu velikonočních 

vajíček, které jsme barvili jarními barvičkami. Dílničky byly skvělým zakončením 

tohoto březnového velikonočního měsíce. Přítomní si kromě velikonočních dekorací 

odnášeli i drobné sladkosti. KRÁSNÉ VELIKONOCE PŘEJEME VŠEM 😊😊😊. 
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   DUBEN 
 

         „MÍČOVNA“ 😊 

 

Ruka mladšího školáka si s malým míčkem poradí mnohem lépe než s velkým 

míčem. Je to přirozené, protože svou velikostí nejlépe odpovídá rozměrům 

dětských rukou. Míček může pevně sevřít do dlaně. Tak se mu lépe hází. Chytání 

malého míčku může být naopak obtížnější. Ideální je míček na tenis (tenisák). 

V ruce neklouže a je pružný – dobře odskakuje od země. Malé míčky jsou výbornou 

pomůckou při tréninku a rozvíjení uchopovacích schopností ruky, pro zvýšení 

citlivosti dlaně, posílení jemné motoriky ruky, při protahování a ohýbání prstů. Díky 

míčku se mohou prsty a celá ruka stát pružnější, pohyblivější a zručnější. Tím vším 

poskytujeme ruce přirozený a tudíž i zdravý pohyb. 
 

PRŮPRAVA CVIČENÍ S MALÝM MÍČKEM 

CVIČENÍ PRO HÁZENÍ A CHYTÁNÍ 

1. Míček si před tělem předáváme z PRAVÉ ruky do LEVÉ a z LEVÉ do PRAVÉ za 

tělem. Totéž uděláme i v opačném směru.  

2. V předklonu – ve stoji rozkročném – si předáváme míček krouživým způsobem – 

„osmičkou“ z pravé do levé ruky oběma směry. 

3. Držíme míček oběma rukama nad hlavou. Rychle tleskneme nad míčkem a 

chytneme ho dřív, než spadne na zem. 

4. Míček vyhodíme JEDNOU RUKOU nebo OBĚMA RUKAMA kolmo vzhůru. 

Uděláme dřep se současným dotykem obou rukou země a chytíme míček opět 

ve stoji, aniž by spadl na zem. 

5. Míček vyhodíme kolmo vzhůru pod přednoženou nohou. Poté ho chytíme jednou 

nebo oběma rukama. 

6. Ve stoji rozkročném (s míčkem v dlani) upažíme. Nataženýma rukama 

přehazujeme míček OBLOUKEM přes hlavu z pravé do levé ruky a zpět. 
 

CVIČENÍ S MALÝM MÍČKEM VE DVOJICÍCH 

PŘIHRÁVKY S JEDNÍM MÍČKEM 

1. Dvojice stojí čelem proti sobě. Stojí ve vzdálenosti asi 2-3 metry. Oba se mírně 

rozkročí. Hráč, který drží míček, se předkloní a spodním obloučkem od kotníků 

hodí míček spoluhráči tak, aby ho mohl chytit bez pohybu z místa. Pak si vymění 

úlohu. 
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2. Dvojice stojí čelem proti sobě, opět v mírném stoji rozkročném. Míček si 

přihrávají různými způsoby: od boku zleva, zprava, obouruč, přes hlavu, spodem 

pod nohama, vrchní přihrávkou ze země, vrchní přihrávkou ve výskoku. 

3. Dvojice stojí čelem proti sobě. Oba hráči hodí svůj míček současně tak, aby se 

míčky ve vzduchu srazily. Po jejich odrazu se každý hráč snaží chytit svůj 

míček dřív, než dopadne na zem. 
 

MÍČOVÁ ŠKOLKA 

Míčková školka je skvělá hra. Je to soutěž dvojic, trojic nebo čtveřic. Žáci si při 

ní procvičí svou šikovnost, rychlost a mrštnost. 
 

MÍČOVÁ ŠKOLKA S ODRÁŽENÍM MÍČKU OD ZDI 

 

NAŠE MÍČKOVÁ ŠKOLKA má DESET různých cviků. První cvik je nejlehčí. Hráč 

ho opakuje 10x. Druhý pak 9x a další vždy o JEDEN MÉNĚ než předchozí. Celá 

školka je ukončena nejtěžším úkolem, který se provádí jenom jednou rukou. Po 

každé chybě – když například míček spadne na zem nebo hráč neudělá cvik tak, jak 

by měl být proveden – nastupuje do školky další hráč. Naváže tam, kde minule 

skončil. Musí tedy opakovat celou třídu, ve které „propadl“. 
 

ÚKOLY 

1. Hodit míček na zeď, po odrazu ho chytit oběma rukama (10x). 

2. Hodit míček na zeď, tlesknout a míček chytit (9x). 

3. Hodit míček na zeď, dvakrát tlesknout a míček chytit (8x). 

4. Hodit míček na zeď, zamotat rukama (udělat „mlýnek“) (7x). 

5. Hodit míček na zeď, chytit míček jen pravou rukou (6x). 

6. Hodit míček na zeď, chytit míček jen levou rukou (5x). 

7. Hodit míček na zeď, pod pravou nohou a chytit míček (4x). 

8. Hodit míček na zeď, pod levou nohou a chytit míček (3x). 

9. Hodit míček na zeď, otočit se jednou kolem své osy a chytit míček (2x) 

10. Hodit míček na zeď, otočit se jednou kolem své osy a chytit míček (1x). 
 

MÍČOVÁ ŠKOLKA, PŘI KTERÉ SE MÍČEK NADHAZUJE A CHYTÁ 
 

1. Míček se vyhazuje nad hlavu: nízko, poté výšku zvyšujeme. Padající míček musí 

být chycen v letu. Nesmí se dotknout země. Určíme, kolik hodů udělají hráči za 

sebou (jako sérii). 

2. Vyhodit míček vysoko nad hlavu, jednou nechat dopadnout na zem. Když míček 

odskočí od země, chytí ho hráč do jedné ruky (pravé nebo levé) nebo do obou 

rukou. 

3. Vyhodit míček nad hlavu, před chycením jednou tlesknout. 
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MÍČOVÁ ŠKOLKA, PŘI KTERÉ SE MÍČEK ODBÍJÍ DLANÍ O ZEM 

 

Míček skáče a hráč by měl: 

1. Přešvihnout přes míček pravou nebo levou nohou.  

2. Tlesknout za tělem. 

3. Tlesknout před a za tělem. 

4. Otočit se kolem své osy. 

5. Udělat dva poskoky na místě. 

 

FIT TESTÍKY 
PŘETAHOVÁK 
 

K měření sil si můžeme vymyslet mnoho cviků, testíků a 

hříček. Pro „rozcvičení“ před naším testem si pro příklad 

můžete vyzkoušet tři takové hříčky. 

1. Jakou vzdálenost urazíš pěti skoky snožmo?  

2. Kolik skoků potřebuješ k překonání 10-15ti metrové 

vzdálenosti? 

3. Lehni si na zem na záda. Kolik kruhů „nakreslíš“ špičkami 

obou nohou (nebo jedné nohy) zvednutými nad zem? 
 

A teď už pojďme na HLAVNÍ TEST. 
 

CVIČÍ DVOJICE (dvojici by měli tvořit přibližně stejně zdatní cvičenci). Test 

může souběžně provádět více dvojic. 
 

Pomůcky:  

krátké lano nebo švihadlo, dvě tyče 
 

Test A) 

Svážeme oba konce krátkého lana (švihadla). DVA cvičenci 

stojí ČELEM PROTI SOBĚ. Každý má TŘI KROKY za svými 

zády cílovou čáru. 

Před zahájením „přetahovačky“ se tyče provléknou 

svázaným lanem (švihadlem) tak, že pro každého cvičence 

vytvoří „madlo“, které pevně uchopí rukama. Na pokyn se 

začnou cvičenci přetahovat. Kdo překročí oběma nohama 

čáru za svými zády, vítězí      . 
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Test B)  

Dva cvičenci stojí UPROSTŘED mezi dvěma čarami. Mezi čarami by 

měl být asi čtyřmetrový prostor.  
 

Cvičenci stojí ČELEM PROTI SOBĚ, ve stoji rozkročném a společně 

drží oběma rukama dřevěnou tyč. Na povel se začnou zatlačovat za 

čáru, kterou mají za svými zády. Kdo se ocitne za čárou, prohrává      . 

 

SPORT    OBHAJOBA MÍČE  
 

                          MALÝ MÍČEK 

 

 

PRŮPRAVA 

DVOJICE stojí proti sobě ve vzdálenosti asi DVA metry. Třetí hráč stojí opodál, 

čelem ke dvojici. Dvojice si mezi sebou kutálí míček. Třetí se 

rozběhne a míček se snaží za pohybu přeskočit dřív, než 

doputuje ke spoluhráči. 

HRÁČI se postaví do dvou řad proti sobě, ve vzdálenosti asi 

TŘÍ metrů. VŠICHNI v jedné řadě mají míček. Ve druhé 

řadě všichni roznoží a udělají tak „brány“. Roznožení nohou 

musí být tak velké, aby míček měl šanci mezi nimi projít. 

Hráči z první řady kutálejí míček. Snaží se trefit mezi nohy 

protihráče. Totéž potom provádějí všichni ve druhé řadě. 
 

TERČ 
PĚTICE až DESÍTKA hráčů se rozestaví do kruhu asi o šestimetrovém průměru. 

Do středu kruhu umístíme nějaký pevný předmět jako terč. Každý hráč si označí 

svoje místo na obvodu kruhu (křídou, podložkou). Na začátku hry si všichni 

stoupnou na svou značku s tenisákem v ruce. Po daném signálu koulí svůj míček po 

zemi ke středové metě (terči). Když se míček 

DOTKNE TERČE, ZÍSKÁVÁ HRÁČ BOD. Když 

ho mine, nemá nic. Jakmile všichni odkutálejí 

svůj míček a vyhodnotí se výsledek, doběhnou 

si pro míčky. Po návratu zpět na svou značku 

mohou znovu tenisáky kutálet na terč 

uprostřed kruhu. 
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PORÁŽENÁ 
DVOJICE stojí čelem proti sobě asi v desetimetrovém odstupu. Každý má před 

sebou KUŽELKU. Oba střídavě koulejí po zemi svůj tenisák a snaží se zasáhnout 

soupeřovu kuželku a shodit ji na zem. Kdo kuželku porazí, získává BOD. Hraje se 

na předem dohodnutý počet bodů – třeba deset. 
 

SPORT   CVIČENÍ S NETRADIČNÍM NÁČINÍM 

 

                                   HADROVÝ MÍČEK 

 

Ze staré ponožky si vyrobíme HADROVÝ MÍČEK. Měl by být velký asi jako míček 

na tenis (tenisák). Pro výrobu míčku je nejlepší použít z ponožky část chodidla. 

Ponožku je potřeba vycpat kousky látky nebo molitanu. Pak se prostě zašije.  
 

 

Z RUKY DO RUKY 

Vezmi si „hadrák“ do pravé ruky. Přehoď ho vrchním 

obloučkem do levé a zase zpět. Opakuj nejméně desetkrát a 

zrychluj tempo házení. 
 

 

CHYTAČKA 

Pravou rukou hoď míček nad hlavu. Chytej ho do obou dlaní. 

Opakuj alespoň pětkrát. Opět míček vyhoď a před chytáním 

jednou až dvakrát tleskni dlaněmi pravé a levé ruky o sebe.  
 

 

STŘÍDAČKA 

Podávej si a přebírej „hadrák“ z jedné ruky do druhé. Ale 

dělej s ním různé dráhy: kolem krku, kolem těla, pod 

skrčeným nebo nataženým kolenem, nad hlavou. Zvyšuj 

tempo. 
 

 

PROTAHOVAČKA 

Jednu nohu zvedni a pokrč v koleni. Stojíš na druhé noze. Pod 

stehnem pokrčené nohy veď ruku s míčkem. Pak ho vyhoď 

vzhůru a chytni. Podhazuj míček pravou rukou pod pravou 

nohou zvenku dovnitř (stejná ruka – stejná noha).  
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SPORT                                           ZVÍŘATA:                                     

                              SPORTOVNÍ REKORDMANI 

                                 PES 

 
 

Předkem domácího psa je VLK OBECNÝ. Dospělého vlka nelze ochočit. Malá vlčata 

ano. Prvním pracovním využitím psů bylo hlídání dětí. Později se psi stali pomocníky 

při lovu, při pastvě stád. Některé psy lze dobře vycvičit. Dnes existují psi hlídači. 

Lovečtí psi, tažní, pastevečtí, slepečtí, vojenští, policejní, záchranáři, ale i hledači 

drog. Pes se stal i jedním z prvních kosmonautů. Pes je věrný společník člověka. 
 

ÚKOL: 

PES dokáže dobře aportovat. Při výcviku se totiž kromě jiného učí přinést hozený 

předmět – vrátit se s ním zpět k pánovi i přes překážky. 

HRA: 

POMŮCKY 

Provaz. Hadrové míčky (nebo sáčky naplněné kousky molitanu či nastříhané látky). 

Nízké překážky (části švédské bedny, nízké stoličky, židličky, části dřevěné 

stavebnice apod.). 
 

ČINNOST 

V hrací ploše vytvoříme z provazu cílový obrazec – od místa STARTU (odhodu) – 

ve vzdálenosti asi deset metrů. Hráči se rozdělí do dvojic. Jeden se stává 

cvičitelem, druhý psem. Cvičitel odhodí hadrový míček tak, aby zasáhl vyznačený 

cíl. Druhý hráč (jako pes) běží PO ČTYŘECH k cíli. Zde vezme míček do ruky a 

vrací se s ním ke cvičiteli. Zpět již jde normálně – po dvou. 
 

V prostoru mezi startem a cílovým obrazcem ještě můžeme rozestavit různé 

překážky. Hráč v úloze psa se například plazí pod židličkami, přeskakuje díly 

švédské bedny (nízké stoličky), nebo je překračuje. Všechny zdolává stále jako 

pes – tedy po čtyřech. 
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